

Tájékozódott az ENSZ-biztos

Alapvető emberi jogokká válhatnak a kisebbségi jogok

• A kolozsvári tanácskozást követően Marosvásárhelyen találkozott az oktatási intézmények, egyetemek és középiskolák képviselőivel Fernand de Varennes, az ENSZ kisebbségügyi különmegbízottja.

ANTAL ERIKA

Az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniója (FUEN) és a Magyar Civil Szervezetek Erdélyi Szövetsége (MACISZESZ) által szervezett megbeszélésen öt olyan romániai egyetem küldöttje vett részt, amelyben magyar nyelvű oktatás is folyik. A felekezeti középiskolai oktatást Tamási Zsolt, a marosvásárhelyi római katolikus gimnázium igazgatója képviselte, valamint jelen volt Ferencz S. Alpár

az RMPSZ részéről, az RMDSZ-t pedig Szabó Ödön parlamenti képviselő és Novák Csaba Zoltán szenátor képviselte. A megbeszélést követő sajtótájékoztatóon Novák Csaba Zoltán, Vincze Lóránt, a FUEN elnöke és Fernand de Varennes ismertette mindazt, ami a megbeszélésen elhangzott. Elmondták, három nagy témakörrel esett szó, az anyanyelv használatáról a közigazgatásban, a romániai magyar egyházi tulajdonok visszaszolgáltatásáról és az anyanyelvű oktatás témájáról. Annak ellenére, hogy léteznek törvények, Románia nem tartja be azokat – hangsúlyozta Vincze Lóránt, aki elmondta, konkrétan a marosvásárhelyi katolikus iskoláról, illetve a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégiumról is szó esett, akárcsak a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógy-szerészeti Egyetemről.

Informális találkozó

Szabó Béla professzor, a MOGYE magyar tagozatának vezetője lapunknak elmondta, informális találkozó volt, amelyen az egyetem helyzetét ismertette az ENSZ-biztossal: azt, hogy bár létezik az anyanyelvű ok-



A gyakorlatban megvalósuló anyanyelvhasználati jogokról tájékozódott az ENSZ-biztos

FOTÓ: HAÁZ VINCE

tölti be az Egyesült Nemzetek Szerződésének (ENSZ) különmegbízotti tisztségét. Számos európai, afrikai és ázsiai országban is tanulmányozta a kisebbségi jogok kérdését, az azokat szavatoló törvényeket, illetve a törvények hiányosságait, azok tiszteletben tartását. A közelmúltban Bécsben tájékozódott az ausztriai román helyzetéről, jövő héten pedig Jerevánba utazik. Elmondta, Kanadában a francia nemzeti kisebbség mintegy hatszáz ezres létszámú, és most éppen a saját, francia tannyelvű egyetem létrehozásáért küzd. Erdélyi útja során teljes rálátást nyert a romániai magyar közösség helyzetére, az itt elhangzottakra pedig tekintettel lesz további munkája során. Legközelebb Genfben lesz egy nemzetközi konferencia, amelynek a nemzeti kisebbségi jogok a témája, és amelyen kezdeményezik, hogy a kisebbségi jogok váljanak alapvető emberi jogokká.

tatásra vonatkozó törvény, mégsem tartják tiszteletben, mert a tanintézet román többségű vezetősége az egyetemi autonómiára hivatkozik. „Azt, hogy mi lesz ennek az eredménye, vagy hogy egyáltalán lesz-e valamilyen pozitív hatása ránk nézve, nem tudom megmondani. Mi, Nagy Előd kollégámmal,

elmondtuk mindent, ismertettük azt a küzdelmet, amely már évek óta tart, aztán meglátjuk, mi lesz” – mondta a professzor. Fernand de Varennes több jogi egyetemen is tanít, a kisebbségi jogok a szakterülete. A sajtótájékoztatóon elmondta, hogy francia nemzetiségű kanadai–ausztrál állampolgár, aki néhány hónapja

HIRDETÉS

Találkozott Mezei és Kelemen

• Először ült egy asztalhoz Mezei János, a Magyar Polgári Párt újdonsült elnöke és Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke.

A cél az volt – mondta el a csütörtökön Gyergyószentmiklóson lezajlott találkozó kapcsán Mezei –, hogy az MPP-nél történt tisztújítás után a két erdélyi magyar politikai szervezet vezetői átbeszélgék a korábban megkötött együttműködési megállapodásokat. Egyetértettek abban, hogy a 2014-ben megkötött és 2016-ban megújított együttműködést folytatják. Elhangzott, keresik a lehetőségeket további közös projektekben való együtt dolgozásra is – Mezei János egy gazdaságfejlesztési akcióterv összeállítására utalt, de erről nem derültek ki további konkrétumok a találkozót követő sajtótájékoztatóon.

Ugyanazt a nyelvet beszélik

Kelemen Hunor elmondta, úgy látja, a négy éve megkötött RMDSZ–MPP megállapodás helyes döntés volt, és azóta is hasznosnak bizonyul. A polgári pártban egy olyan partnert látunk, amellyel közösen lehet tervezni és haladni a közösségi célok elérése felé. Akár gazdaságfejlesztésről, akár közösségi jogokról, akár autonómiáról van szó, ugyanazt a nyelvet beszélik – tette hozzá. Rámutatott, az MPP számára is mindenképpen hasznos az érvényben lévő egyezség,

hiszen azóta a párt jelen van a parlamentben, és az önkormányzatokban is megerősödött, több polgármesterrel rendelkezik, mint korábban.

2019-ről nincs döntés

Arra az újságírói kérdésre, hogy a gyergyószentmiklósi találkozón volt-e szó a közelgő 2019-es európai parlamenti választásokon való esetleges együttműködésről, Kelemen kifejtette, nem szabad a következő választást egymagában nézni, hanem a 2020-as romániai parlamenti választásokra kell figyelni. Hozzátette azonban, az RMDSZ részéről nincs akadálya annak, hogy ezt az együttműködést is megerősítsék, erről még fognak tárgyalni a közeljövőben. Mezei elmondta, az MPP még nem döntött arról, hogy külön vagy más párttal közösen fognak-e indulni az EP-választásokon.

Következik az MPP–EMNP találkozó

Az MPP november végén hivatalba lépett új elnöksége egyeztetést kezdeményezett az Erdélyi Magyar Néppárttal is. Szilágyi Zsolttal, az EMNP elnökével december 8-án Kolozsváron kerül sor megbeszélésre. (Gergely Imre)

Székelyföld



egy

és oszthatatlan!